

# 二七区首届全民参与“公益+”活动吹响集结号

本报讯 近日,二七区首届全民参与“公益+”行动发布项目申报方招募通告,只要符合资格要求的社会组织和社团、企业、备案草根社团及各高校社团等,都可在7月30日前申请参与。记者 景静 通讯员 关江娜

## 全民参与 源于群众服务于群众

二七区首届全民参与“公益+”行动以“温暖益家”为主题,旨在让公益项目惠及更多的居民,使群众在共建共享中获得更多的幸福感、温暖感。

活动增设了居民群众参与的渠道。群众不只是被服务者,还作为需求征集的主体。需求收集环节以居民需求为导向,由社区工作人员通过张贴宣传海报、入户宣传、发放宣传单、微信线上征集等形式,动员辖区居民参与需求申报。经过前期征集,参与需求申报的群众达62792人次。

## “公益+”模式,撬动社会资源发挥各方之长

二七区创新推出了“政府+社会组织+企业+居民”的“公益+”新模式。公益项目包括社区便民利民、特殊人群服务、社区文化发展、社区环保卫生、社区科普文体、社区睦邻友好六大类。设立经费投档线,以项目需求广泛性、效果有效性、理念创

新性等作为参考标准,分别给予2万~5万元不等的资金支持。在项目征集阶段开展“全民参与社区行”“温暖益家媒体日”“项目征集会”“致代表的一封信”等各类宣传动员活动,充分动员社会力量,撬动社会资源参与项目申报与资助。

## 平台互联,转变政府职能服务居民

二七区通过开展此次活动,打通了政府部门、社会组织、爱心企业和个人三方的沟通渠道,计划第一批实施30个社区公益项目,包括社区老年餐厅、农民维权援助、自闭症家庭康复技能培训、社区人文故事采集、无主管楼院环境美化、社区公益早教等各个方

面。通过构建“政府搭台——需求导向——中心统筹——社会参与——大众评估——居民受益”的路径,形成“一个平台,多方参与”的良好格局,改变了以往“单一政府购买服务”模式,使居民需求精准满足、社会参与更加有序、社会资源广泛整合。

### ■ 短讯快递

## 二七区全力推进地名普查验收工作

本报讯 地名普查验收作为地名普查中的一项重要环节,近日,二七区多措并举全力推进地名普查验收工作。

集中整治。各街道民政科长、社区主任认真核对成果表中所包含内容,特别是地名来历、含义、历史沿革、地理实体概况等项,确保内容齐全、资料翔实。

交叉检查。二七区和中原区开展地名普查交叉检查,分享经验,进一步完善地名普查成果资料内容,提高地名普查成果质量。

突出重点。紧抓地名普查成果表和数据库两项工作质量,严格按照地名普查验收入库标准逐项审查,确保顺利通过国家地名普查验收。记者 景静

## 区文化馆 开设电子琴公益培训班

本报讯 2017年二七区文化馆未成年子女电子琴公益培训班日前在文化馆4楼多功能厅开班,近30名孩子参加,大部分孩子来自辖区外来务工人员家庭和困难家庭。

此次电子琴培训班由文化馆张老师负责教学工作,教孩子们学习五线谱基础知识和电子琴演奏技巧,充分调动孩子视、听、触觉等感官功能,促进孩子身心平衡发展,为今后的音乐学习打下良好基础。

记者 景静 通讯员 张倩 张婷

## 区住房保障服务中心 排查消防隐患促安全

本报讯 为切实加强商场的消防安全管理,遏制各种火灾事故的发生,近日,二七区住房保障服务中心对其管理的3个商场进行了消防隐患大排查。

检查人员对商场主要通道、楼梯、安全出口是否畅通,消防标识、器材设施的设置及维护保养,消防设施器材有无被遮挡、埋占等情况进行了重点检查。

检查中发现,有少数部门存在新进员工对灭火器材使用不熟练的情况,检查人员要求商场负责人马上安排员工培训,取得合格证后方可上岗。

记者 景静

## 区工信委 “一条龙”服务 解决企业实际问题

本报讯 为解决辖区企业实际困难,确保企业服务工作更具针对性、实效性,今年以来,区工信委深入挖掘台账式管理做法,将各项企业服务工作进行台账式量化、追踪、办结,逐步形成了走访、梳理、记录、办理环环相扣的“一条龙”服务。

机关干部职工到企业一线全面了解企业销售、用工、资金、人才培训等方面遇到的困难和问题,并针对问题研究出可操作性强的方法步骤,分类处置、分步实施。截至目前,已实地走访企业60余家,解决企业反映问题共85条。

记者 景静

# 区委第四轮巡察工作动员部署会议召开 二七区两个巡察组8月开展专项巡察

### 紧盯资金管理、资源配置、工程项目和涉农惠农等方面问题

本报讯 二七区日前召开了区委第四轮巡察工作动员部署会议,对本轮巡察进行动员部署。本轮巡察将成立两个巡察组,从8月上旬开始,采取“一拖二”的方式,与市县同步联动,分别对侯寨街道、樱桃沟景区、区财政局、区人社局4家单位党组织开展专项巡察。

会议强调,本轮巡察要坚持问题导向,突出监督重点,发挥政治“显微镜”、政治“探照灯”作用,深化政治巡察,不断推动全面从严治党向纵深发展。要把十八大之后、中央八项规定精神出台之后、党的群众路线教育实践活动开展之后,不收斂、不收手、不知止的“三种人”,作为巡察发现问题的重点。重点查找与中央精神相背离,执行中央八项规定精神不坚决,

“四风”反弹回潮,不作为慢作为,与民争利,贪占侵害群众利益问题。牢牢盯住资金管理、资源配置、工程项目和涉农惠农、民生工程等方面存在的滥用职权、以权谋私等反映突出的具体问题,以及发生在群众身边的、破坏党的形象、社会关注度高的不正之风和腐败问题。

记者 景静

## 二七区对18条道路进行整治提升

### 高起点、高标准、高质量,预计9月完成

本报讯 记者昨日从二七区有关部门获悉,为改善城市形象,增加辖区道路通行能力,方便群众生活,二七区今年对辖区永安街、新圃西街、民安路等18条道路实施整治提升。

此次道路整治提升工程按照高起点、高标准、高质量的原则,车行道将采用黑色沥青混凝土进行铣刨复浇,非机动车道更换为彩色沥青混凝土,人行道更换为红色透水砖,原有水泥侧石边石更换为花岗岩侧石边石,车行道井盖全部更换为防沉降井盖,人行道户井全部更换为彩色方形树脂井盖。

据了解,整治提升工程采取分幅施工,能基本保证道路通行。围挡设置工作严格按照标准执行,全部采用全新围挡,对施工作业面进行全封闭,外部粘贴公益广告,公示牌齐全,围挡底部粘贴反光条,

路口处有警示提醒标识。每个工地都配备了雾炮等扬尘防治设施,有效降尘,降低扬尘污染。

目前,郑大市场南街已完成,剩余17条道路于近日同时开工,工期两个月,计划于9月上旬完工。届时,周边居民的出行环境将会得到全面改善,出行将更加便捷。

记者 景静

## 七彩伴成长 少年未来梦

### 共青团二七区委第三季“七彩兴趣课堂”圆满落幕



本报讯 近日,为期两周的共青团二七区委“七彩兴趣课堂”落幕。在短短两周的时间里,团区委和黄河科技学院艺术设计学院分团委的青年志愿者们始终以满满的热情与耐心,积极与小学员们沟通交流,互动教学。小学员们体验到了素描、水彩画、毛笔书法、折纸手工、彩铅等丰富多彩的课外项目。结业仪式上,志愿者们分享了身为人师的辛劳与使命感,小学员们则表达出了对七彩兴趣课堂的不舍。

据悉,“七彩兴趣课堂”是共青团二七区委的特色品牌工作之一,已开办3季,每一季的课程都是由团区委和志愿者为孩子们精心准备的暑期爱心“盛宴”。下一步,团区委将继续携手志愿者,将志愿精神传递下去,帮助二七区的青少年在实践中展示风采,不断提升个人综合素质,增强社会责任感,传递正能量。

记者 景静 通讯员 杨雪琪 文/图